



El Grano de Arena

El que no respice donmigo desparrama San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION NOVIEMBRE

Instención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor verdadero á los difuntos

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío, por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos socorran con oraciones y sacrificios á las almas del purgatorio.

RESOLUCION APOSTOLICA

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La restauración de las costumbres cristianas en las familias.
- 2.ª Espíritu de piedad para los jóvenes.
- 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de Ferrerías.

Veinte conversiones.—Diez y seis enfermos.—Nueve obras de celo.—Tres vocaciones.—Cinco gracias espirituales.—Un asunto importante y dos muy recomendados.—Espíritu de sumisión á Dios para una persona.—Quince gracias especiales.—Consejo y protección en seis asuntos.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por quince beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado, en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11.—San Martín, obispo.
- Día 19.—Santa Isabel, viuda.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, y en especial por el alma de la socia D.ª Margarita, Andrés y Roig que falleció en Septiembre último.

A. M. D. G.

LEÓN XIII

De una pastoral que ha publicado el excelentísimo Sr. Arzobispo de Sevilla tomamos los siguientes párrafos acerca del Papa.

«Hemos visto al Papa, y hemos admirado en su Augusta Persona, otra vez más, los prodigios de la diestra del Altísimo, pues, en efecto, le hemos hallado aun mejor que cuando dos años ha tuvimos la honra de visitarle; la misma animación en el semblante; la propia vivacidad en la mirada; igual lucidez en la mente, y la facilidad y elegancia en la palabra que todos ensalzaron siempre en nuestro Padre, Maestro y Guía el gran León XIII.

Nos hemos además enterado por informes de personas muy allegadas al Soberano Pontífice, y aun convencido por nuestros propios ojos, de que el tiempo no ha logrado amenegar la actividad del augusto anciano, quien maneja y dirige por sí solo los asuntos de la Iglesia, no escapándose de su incansable acción ni aun lo más menudo y al parecer in-

significante de cuanto acaece en la inmensa sociedad de los creyentes. León XIII es en alguna manera como Dios, que abarca de una ojeada el conjunto del universo y todas y cada una de las partes que lo constituyen.

La mirada bondadosa del Padre, que brillaba en los ojos de Su Santidad; las palabras de tierno afecto que á cada uno dirigía, y hasta las caricias que prodigaba á los peregrinos, porque ya ponía sus sagradas manos en la cabeza, ya entre ellas estrechaba las de los que se le acercaban ya, en fin, les tocaba blandamente la mejilla, producian en los asistentes una impresión mágica, que se manifestaba en incesantes vitores y aclamaciones, é hicieron de aquel acto solemnísimo uno de los espectáculos más conmovedores que pueden imaginarse.

RECORTES

El Papa y la Orden Tercera de San Francisco

El Soberano Pontífice continúa enalteciendo, por cuantos medios se encuentran á su alcance, á la Orden Terciaría de San Francisco de Asís, en la cual ve el Papa un poderosísimo remedio á los males que afligen á la sociedad contemporánea.

Tales razones sin duda le han impulsado á nombrar al joven Presidente de la Asociación Terciaría de Roubaix, M. Pierre Les-tienne, Comendador de la Orden de San Gregorio el Magno.

Los diez Delegados de la Orden Tercera de Roubaix han impresionado profundamente á los católicos de la ciudad de Roma, porque en ellos han visto como estereotipadas las virtudes que, á juicio de León XIII, deben distinguir á los Terciarios de San Francisco: santificación personal, abnegación desinteresada y entusiasmo por cuantas instituciones se establezcan ó se hayan establecido inspiradas por el espíritu cristiano, encaminado siempre á derramar beneficios sobre los individuos y sobre la sociedad.

Por un *motu proprio* especial ha querido el Soberano Pontífice ratificar los elogios que á nuestro compatriota el insigne Cardinal Vives merecieron los peregrinos Terciarios de Roubaix.

«Con razón, pues—dicen las letras pontificias á que nos referimos,—han señalado los peregrinos Terciarios de Roubaix como el primero de sus deberes la caridad hacia los humildes y la abnegación por lo que atañe á las obras de la caridad cristiana. No era posible que ellos olvidaran el gran precepto que nos obliga á socorrer y amparar á los pobres de Jesucristo.»

De Europa á Extremo Oriente en ferrocarril

A principios del año próximo será puesto

en explotación el camino de hierro del Este de China.

Con la apertura de dicha línea, prolongación del ferrocarril transiberiano, quedará establecida la vía férrea continua que ha de unir á Europa occidental con el Extremo Oriente.

La nueva línea adquirirá ciertamente una importancia excepcional, puesto que no solo vendrá á favorecer de modo extraordinario las relaciones comerciales de Europa con la China y el Japon, cada día más estrechas, sino que contribuirá á aumentar el tráfico de pasajeros entre ambos continentes, hoy limitados á las vías marítimas.

El servicio que va á inaugurarse ofrecerá, con relación á los servicios marítimos, toda clase de ventajas, tanto desde el punto de vista de la comunidad como de la rapidez y precios de transporte.

Por lo que al tiempo de recorrido se refiere, baste comparar los días que se invertirán utilizando el nuevo ferrocarril con los que exige el viaje por mar.

Desde las principales ciudades europeas á las estaciones fronterizas rusas de Alexandrow y Wirballen, empleará el viajero de dos á tres días; de estas últimas á Port Arthur quince días y medio, y á Pekín (vía Inkow) dieciséis días. En el trayecto de Port Arthur á Shanghai ó Nagasaki se emplearán dos ó tres días á lo sumo.

En la actualidad, el viaje desde cualquier puerto inglés, ó desde Hamburgo á Shanghai, Nagasaki, Hong-Kong ó Yokohama, exige de treinta y uno á treinta y seis días por el Canal de Suez, y de veintidós á veintisiete por el Canadá y Vancouver.

De modo que la duración del trayecto por vía férrea quedará disminuida, por lo pronto, en quince días, y una vez que estén terminados los trabajos de la línea San Petersburgo, Viatka, lo que ocurrirá á principios de 1906, podrá ser reducida aquella á doce días.

BOCINOS

Tres sacrilegios castigados

Luis Veillot, el notable escritor católico, relata el siguiente hecho, que le fue contado por el Dr. Tobas:

«Entre los enfermos que se hallaban en aquellas aguas, llamó la atención uno que tenía una herida de arma de fuego en una pierna, de la cual manaban gusanos, que no pudo hacer desaparecer á pesar de todos los remedios empleados al efecto. Sorprendido por aquella extraña herida, preguntóle el doctor al paciente donde y como se la había hecho.

«Había en 1792, y obligado á tomar las armas—dijo este—me incorporaron al Ejército que operaba en España, en una de cuyas al-

deas vimos en la hornacina de una casa una estatua de la Virgen, á la cual propuso uno de mis compañeros, llamado Tomás, que disparásemos nuestros fusiles, empezando él, que la dió en la frente, siguiendo Francisco, que así se llamaba el otro, el cual acertó á darle en el pecho, disparando yo, aunque con gran repugnancia, por lo que mi bala fué á parar á una pierna.

»Seguimos nuestra marcha, y en el primer encuentro con el enemigo recibió Tomás un balazo en la frente que le dejó muerto en el acto; á los pocos días fué mortalmente herido en el pecho Francisco, que falleció sin poder recibir los auxilios espirituales. Impresionáronme sobre manera aquellas dos muertes, que por las circunstancias en que ocurrieron, se veía que eran castigo de la Providencia, y cuando ya el tiempo transcurrido me los había hecho olvidar, hallándome, ya terminada la campaña, cerca de la frontera y á poca distancia de la aldea donde cometimos el sacrilego atentado, una bala que se disparó del fusil de uno de los soldados, me hirió en la pierna, causándome esta herida, que hace veinte años está en el mismo estado, sin que yo espere que se me cure jamás, dando, sin embargo, gracias á Dios, pues á ella debo mi conversión.»

Oro de Ley

La Iglesia ante la irreligión

El elocuentísimo P. Lacordaire, personificando la Iglesia, que como divina nunca cambia, y la irreligión, que quiere someter á su yugo la invencible cabeza de la Religión, establece entre las dos este significativo diálogo:

«—¿Qué me queréis? ¿Qué cambio? Yo no cambio—dice la iglesia.

»—Es que todo ha cambiado—le responde la irreligión;—la Astronomía ha cambiado, la Química ha cambiado, la Filosofía ha cambiado, el Imperio ha cambiado, ¿por qué sois siempre la misma?

»—Por que provengo de Dios, y Dios es siempre el mismo.

»—Pero sabréis que nosotros somos los dueños, que tenemos un millón de hombres sobre las armas, que desenvainamos la espada; la espada que derriba los Tronos podrá cortar muy fácilmente la cabeza de un anciano y rasgar las hojas de un libro.

»—Hacedlo, pues la sangre es el aroma con que he rejuvenecido siempre.

»—Pues bien; he aquí la mitad de mi púrpura; concede un sacrificio en aras de la paz y partamos.

»—Guarda tu púrpura, oh César; mañana te entierran dentro de ella y yo te cantaré *Alleluia* y el *De profundis*, que no cambian nunca.»

Menorca

La suscripción para subvenir á los gastos de reparación del Templo parroquial de San Bartolomé de Ferrerías, ascendía el miércoles último á pesetas 823,00

La Comisión provincial ha acordado informar al señor Gobernador que en vista del

expediente promovido por el Ayuntamiento de Ferrerías con objeto de obtener autorización para establecer arbitrios extraordinarios destinados á cubrir el déficit que resulta en el presupuesto municipal ordinario correspondiente al año 1903, debe remitir dicho expediente al Ministro de la Gobernación á los fines prevenidos.

El Interventor de las Factorías militares de Mahón ha señalado el día once del próximo mes para que las personas que quieran suministrar varios artículos que dicho establecimiento debe adquirir presenten sus proposiciones.

En el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento se ha dado principio á los trabajos preliminares para la formación del alistamiento del próximo año.

Recordamos á los mozos que en 1903 cumplan veinte años y á los que los han cumplido en el año 1902 y no han sido sorteados, la obligación que tienen de presentarse en dicho negociado al objeto de ser inscritos, pues si no lo efectúan cuando hayan cumplido los veintiún años perderán el derecho á ser sorteados y figurarán como cabezas de alistamiento.

Según noticias del Ilmo. y Reverendísimo señor D. Juan Torres y Ribas, Obispo de esta Diócesis, no saldrá de Ibiza hasta el lunes 1.º de Diciembre y llegará á Menorca el jueves 4 del mismo por vía de Palma y Alcudia.

Hemos recibido de la «Semana Católica» de Madrid las primeras páginas de la preciosa novela de Manzoni *Los novios*.

Mucho agradecemos á la indicada Revista su atención con nosotros.

Por no haber podido desembarcar el jueves en Ciudadela el pasaje y carga, á causa de la marejada gruesa que reinaba, llegó á las diez de la mañana el vapor-correo «Isla de Menorca». Condujo la balija, 34 pasajeros y 92 toneladas de carga general.

El digno Sr. Coronel del Regimiento Infantería de Baleares n.º 2 don Alberto Antón, será pendonista principal en la procesión general de la Inmaculada Concepción, que el día 8 de Diciembre próximo celebra la parroquia de San Francisco.

Continúa anclado en nuestro puerto el crucero de guerra inglés «Calliope»; que el miércoles próximo saldrá para la mar.

Es probable que recalén en nuestro puerto algunos torpederos rusos que se dirigen al Mar Negro.

La parroquia de San Clemente celebra mañana con solemnidad la fiesta de su Titular.

De anormal se ha calificado estos días la temperatura de 6'50 grados que ayer se experimentó.

El jueves último llegaron á esta ciudad, el Inspector de Correos Sr. Ceballos y el Diputado provincial Sr. Ládico.

La dotación del crucero de guerra inglés

surto en nuestro puerto sigue practicando escursiones por diferentes puntos de la isla y ejercitándose en *sports* propios de los *englishmens*.

Durante esta semana han visitado el local de nuestro Instituto General y Técnico las señoras Profesoras, y buen número de alumnas de la primera escuela pública de niñas de Mahón.

Nuestro paisano D. Rafael Pons y Orfila, uno de los dos sobrevivientes de la catástrofe de la Martinica, ha ofrecido á nuestra Corporación municipal, un cuadro con fotografías, habiendo sido aceptado en la última sesión habida en el Consistorio.

En la semana última, según teníamos anunciado, se verificaron los exámenes en el Colegio de San José, calle Cos de Gracia, siendo presididos por el personal directivo de la Asociación de Señoras Obreras de San José, quedando altamente complacidos los que asistieron al indicado acto de la buena marcha de la citada Escuela de niñas y jovencitas, que en número de cerca 200, acuden de ordinario á instruirse en Lectura, Escritura, Gramática castellana, Geografía, Arimética, Urbanidad, Religión, etc. etc., y en labores propias del sexo.

El miércoles de la presente semana se verificó la función religiosa, prevenida en el Reglamento por que se rige dicha Asociación, la que consistió en Misa de Comunión, que á las ocho celebró en el Altar Mayor de la parroquia matriz de Santa María el Director Espiritual de las Señoras obreras de San José, acercándose á gustar el Pan de los Angeles las señoras Socias tanto activas como honorarias y las jovencitas que se educan en la indicada escuela.

Por la tarde, en los espaciosos salones del edificio perteneciente á la citada Asociación se verificó la Junta General, juntamente con la repartición de premios. Ocupaban puestos de preferencia las Sras. D. Catalina de Olives, Presidenta; D.ª Rita Seguí; Ropera; D.ª Luisa Mir, Vice-Secretaria, D.ª Agueda Fornaris, Vice-Tesorerá y doña Mariana Moysi, Vice-Ropera; presidiendo el Director Espiritual de la Asociación. Ante buen número de asociadas y otras personas invitadas juntamente con multitud de niñas, que llenaban casi por completo la sala principal del edificio que ocupa la Escuela, se dió principio al acto con un discurso que leyó la distinguida alumna, señorita Palomares. Después que se hubo dado noticia á la concurrencia de la buena marcha de la Asociación y de la Escuela, por las señoras Secretaria, Tesorera y Ropera, precedidas de cánticos alusivos al acto fueron por secciones presentándose á la Presidencia las alumnas examinadas para recibir los premios, á que se habian hecho merecedoras en los últimos exámenes. Los objetos que se repartieron para premiar la virtud y el trabajo de las educandas consistieron principalmente en estampas, libros, diplomas, objetos religiosos, dulces etc. Antes de terminar tan solemne como hermoso acto dirigió la palabra á los concurrentes el citado Director Licenciado don Gabriel Coll, Pbro. para felicitar á las alumnas por su aprovechamiento, lo mismo que á las Hermanas de la Caridad por sus desvelos en favor de la Escuela, dando también expresivas gracias á los asis-

tentes y á cuantas cooperan al sostenimiento de la indicada Escuela, que tantos y tan ópimos frutos está dando en esta ciudad.

Deseamos muy de veras que Dios bendiga á la citada Asociación de Señoras Obreras de San José, á fin de que siga sosteniendo y aun mejorando su importante obra de instruir y educar santamente á la juventud, asunto de suma trascendencia en nuestros días.

CIUDAD DE PÁDUA

La Pía Unión de San Antonio de Pádua repartió el martes 172 panes entre los pobres de esta localidad.

Las aguas caídas estos últimos días han sido muy beneficiosas para nuestros campos, favoreciendo notablemente la siembra de trigo, faena, en que se ocupan, en la actualidad, la mayor parte de los payeses.

En el vapor-correo del domingo último embarcaron 5 pasajeros para Alcudia y uno para Barcelona.

A causa de la gruesa mar no pudo el vapor-correo desembarcar el jueves los pasajeros, dejando aquí, no obstante, la correspondencia.

MALLORCA

El Delegado de Hacienda de esta provincia ha publicado un anuncio dando reglas para la formación del padrón de cédulas para el año 1903.

Por el Gobierno civil han sido remitidas al Ministerio de la Gobernación los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los ayuntamientos de Alayor y Mercadal.



Parroquia de Santa María

Domingo 4.º de Noviembre.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre.—La Mayor se canta á las diez, y en su óperorio se explicará el texto del Evangelio, y después del oficio se dirá la Misa última.

Por la tarde.—A las dos Catequística para niños, niñas y mujeres con rezo del Rosario, plática doctrinal y canto del ¡Oh María!

A las tres Vísperas y Completas, por la Rda. Comunidad y Rosario en el Altar de la Cofradía.

Signe el Mes de las Almas con la Misa primera en la Capilla de la Veneranda Imágen del Sto. Cristo.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de Noviembre.—Misas rezadas á las horas de costumbre. Después de la de las siete Doctrina y cánticos. A las diez la mayor con homilia por el Reverendo Sr. Ecónomo. A las dos enseñanza del catecismo. A las tres Vísperas, y después el ejercicio propio del mes de Noviembre, que se continuará todos los días no festivos durante la Misa de las siete.

Martes 25.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Pádua.

Iglesia de San José

Triduo en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Martes 25.—A las cinco de la tarde después de expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará el Sto. Rosario, Trisagio Mariano cantado. Sermón á cargo del Rdo. D. José Juaneda Pbro. motete y reserva.

Miércoles 26.—Idénticos cultos que en el día anterior, con sermón á cargo del Rdo. Sr. D. Matias Nuza.

Jueves 27.—A las siete de la mañana Misa de Co-

munió. A las nueve y media la mayor solemnemente ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. D. Cristóbal Timoner Pbro. Cura Ecónomo de la Parroquia de San Luis. Por la tarde se dará fin á este solemne Triduo con solemne Tedeum y Besamanos á la Santísima Virgen.

Todos los fieles debidamente dispuestos con la recepción de los Santos Sacramentos visitando la Iglesia de San José desde la tarde del día 26 hasta la puesta del Sol del día siguiente y orando por la Intención del Romano Pontífice pueden ganar Indulgencia Plenaria.



Solemnes Cultos con que la Academia Mariana de San Estanislao de Kostka de la ciudad de Mahón honrará á su excelso patrón mañana domingo 23 de los corrientes en la Iglesia de Ntra Sr. del Carmen.

Por la mañana, Misa de Comunión para todos los Congregantes con cántico de motetes acompañados al órgano.

A las diez, Misa solemne á voces, partitura de Monseñor Cagliero, cantada por la sección de músicos de esta Congregación y ejecutada por la orquesta. Ocupará la Sagrada Cátedra del Espíritu Santo, ensalzando las glorias del Santo Joven, el Rdo. Sr. D. José Juaneda, Pbro. Vrio. de la parroquia de S. Francisco.

Por la tarde, á las tres, se empezará el solemne octavario, consistiendo en el rezo del santo Rosario y sermón á cargo del Rdo. Sr. D. Esteban Quintana, Pbro., canto de Padre nuestros y gozos al Santo.

Los demás días del octavario, se practicarán idénticos cultos que el día primero, con sermón por varios oradores sagrados, empezando al toque de Oración.

Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de San Francisco.

	Pescetas.
Suma anterior.	710'50
M. I. Sr. D. José Febrer, Doctoral.	5'00
Un devoto de San Antonio de Pádua en acción de gracias por un beneficio recibido.	100'00
D. Agustín Marqués	2'00
Total	817,50

(Continuará).



AL MENUDEO

ROMA

Su Santidad el Papa León XIII ha recibido estos días en audiencia al Patriarca sirio de Antioquía á quien acompañaban varios Obispos y otras personas notables de su Patriarcado.

El Patriarca leyó un mensaje dirigida al Papá, al cual contestó Su Santidad reconociendo en las palabras con que le felicitaban por la duración de su Pontificado, la piedad filial del Patriarcado, y después de hablar del origen de la Iglesia siria de Antioquía y de recordar que el Oriente y el Occidente estuvieron unidos por idénticos sentimientos de caridad y de fé, dijo:—

Es preciso trabajar para que vuestra Siria pueda ver prosperar la doctrina pura é inmaculada que el mismo Príncipe de los Apóstoles fué el primero en dar á vuestra nación y que vuestro heroico Ignacio Teofoso consagró con su sangre.»

Al despedirse Su Santidad les dió la Bendición apostólica, siendo obsequiado por dichos Prelados y fieles con ricos presentes fabricados en Damasco y otros puntos.

El día 7 de Noviembre excedió Su Santidad León XIII los años del Pontificado de Pío IX, que reinó veinticuatro años, ocho meses y catorce días. El Papa ocupa, por lo tanto, el tercer lugar entre los Pontífices que han ocupado más largo tiempo la Silla

de San Pedro. Sus nombres, inolvidables en adelante, son: San Pedro, Pío IX y León XIII.

Cuando León XIII celebre su Jubileo Pontificio, que se verificará el 3 de Marzo de 1903, será también el tercero por la edad; no habrá delante de él más que San Agatón (muerto en 682) y el bienaventurado Gregorio IX (muerto en 1241).

«La espléndida victoria—dice *L'Osservatore Romano*—obtenida en las elecciones de la Baja Austria por los cristianos sociales, ha crispado, naturalmente, los nervios de la Prensa liberal en general y de la maçonica en particular.

Lo que duele principalmente á cierta Prensa es que, digan ellos y hagan lo que quieran, se ven obligados á reconocer que el partido de la democracia cristiana ha sabido adquirir grandes méritos, y muchas simpatías también por su fidelidad incondicional á la dinastía y la prosperidad que ha proporcionado á Viena y su población con su honesta y prudente conducta.»

EXTRANJERO

The Daily Express inserta un despacho de Washington anunciando que el gobernador del Archipiélago filipino telegrafía al gobierno que considera muy grave la situación. Manifiesta que el cólera hace estragos y que al mismo tiempo una plaga extraordinaria de langosta destruye los cultivos. «Si no se envían inmediatamente socorros—añade—es de temer que perezcan de hambre gran número de habitantes.»

La permanencia en Inglaterra del emperador de Alemania preocupa, como no podía por menos de suceder, á la diplomacia francesa, y en el ministerio de Negocios Extranjeros se siguen, con gran atención, los incidentes de dicha entrevista.

Créese, generalmente, en París que, por motivo de la tal entrevista, no saldrán perjudicados los intereses de Francia. El emperador Guillermo, dícese en los círculos políticos parisienses, trabaja en la realización de ciertos proyectos coloniales, para los cuales necesita, si no del apoyo, de la benevolencia de la Gran Bretaña, y por tal motivo, el emperador de Alemania tiene empeño en que las relaciones entre los Gabinetes de Berlín y de Londres continúen siendo todo lo cordiales que sea posible.

Asegúrese, también, que los dos soberanos se preocupan, en los actuales momentos, de las medidas que conviene adoptar contra los peligros económicos que el *trust* del Océano puede acarrear á Europa.

El atentado contra el rey de Bélgica

Los periódicos italianos, al dar cuenta del atentado de Bruselas, manifiestan que, aun cuando el crimen no tiene nacionalidad, es de lamentar que sea otro italiano el autor de dicho atentado, como también lo fueron los que le precedieron en análogas criminales empresas.

Con este motivo, recomiendan algunos diarios la necesidad de velar más por la enseñanza pública y por el cumplimiento de las leyes, llevando á éstas prudentes disposiciones que mejoren la vida del individuo y la organización social, reformando las costumbres públicas.

El tribunal correccional de Rodez (Francia), ha absuelto á tres antiguos religiosos jesuitas acusados de los crímenes de predicar y confesar. El tribunal ha proclamado que las facultades de predicar, confesar y decir misa, provienen del orden sacerdotal, y no del hecho de haber sido religiosos.

Al pedir á su médico la joven Elena Duvernet, postulanta en el convento de Bourg Saint-Andéol, un certificado de su enfermedad incurable por desviación de la columna vertebral, aquel profesor, Mr. Peytavy, la disuadió de ir á Lourdes en busca de su curación; mas como aquella persistiese, el médico la prometió, si volvía curada, regalarle un mirlo blanco. La joven llegó á Lourdes el 16 de Septiembre, y el 17 quedó curada. Excusado es decir que el Dr. Peytavy, si aun no lo ha pagado, debe un mirlo blanco á la joven postulanta del convento de Bourg Saint-Andéol.

MADRID

Se ha hecho pública una carta del Rey á los Prelados, contestando al Mensaje que éstos le dirigieron al terminar el Congreso Católico de Santiago.

Recuerda el Monarca en su carta los vínculos estrechos que unieron siempre al Trono y al Altar, que juntos marcharon á la Reconquista del territorio patrio.

Añade que este recuerdo debe unirlos también para el mayor esplendor y gloria de la patria.

Recuerda los altos ejemplos de patriotismo dados por los Prelados y concluye diciendo que al subir al Trono, al par que juró el cumplimiento de los deberes de la monarquía, se hizo el firme propósito de consagrar su vida á los dictados de la justicia y al bien del país.

PROVINCIAS

Los estudiantes de Barcelona han dirigido una instancia-protesta al ministro de Instrucción pública para que se derogue el real decreto de 18 de Julio de 1900, que perjudica á los que cursan la enseñanza libre, por prohibir estudiar simultáneamente en un mismo año asignaturas de natural prelación.



Mesa Revuelta

Pensamientos cristianos

Quien da á los pobres, presta á Dios.
 —El pobre tiende la mano, pero es Dios quien recibe la limosna que por El se da.
 —No sacaréis de este mundo otro dinero que el que hubiéreis dado á los pobres ó hubiéreis gastado en limosna.
 —Haced dichosos si queréis serlo
 —Más dulce es dar que recibir.
 —Poneos en lugar del que recibe, y aprenderéis á dar.
 —Los ricos ávaros son los grandes indigentes.
 —El avaro no es el dueño, sino el esclavo de sus riquezas.
 —La justicia de Dios grita: ¡Venganza! Haced que el pobre grite ¡Misericordia!
 Recibir no es más que una alegría; dar es una felicidad.
 —Si os aflige el temor de la muerte, sed caritativos según Dios, y moriréis tranquilos.

Chascarrillos

Entre andaluces:
 —¿Conoces tú el miedo?

—No sé lo que es.
 —¿Ni te asustan tampoco las tormentas?
 —¡Qué me han de asustar! Un día cayó un rayo á mis pies y me bajé á recogerlo.
 —
 Un perro perseguía con sus ladridos á un gitano siempre que le encontraba.
 Entre asustado y burlón, cierto día en que el can le perseguía más que de costumbre, el gitano se detuvo, y encarándose con el perro, le dijo:
 —¡Animalito, como me sigas ladrando, te voy á matar con un farso testimonio.
 Pero el perro, como era natural, siguió ladrando, sin hacer caso de las amenazas del gitano.
 Entonces éste, dando grandes voces principió á decir.
 —*Cuidado*, señores, con ese perro, que está rabioso. Todo el mundo entonces cayó sobre el desdichado animal, rematándole á palos y pedradas.
 La amenaza del gitano estaba cumplida.
 Un individuo ve en misa á su sastre rezando con gran fervor.
 A la salida del templo, le dice:
 —¿Qué le pedía usted á Dios?
 —Que le inspire á usted la idea de pagarme la cuenta.
 —¿Qué tiene usted, doctor? Está usted pálido.
 —Sí; estoy enfermo.
 —Y ¿quién le asiste á usted?
 —Yo mismo.
 —¡Hombre! Eso es un suicidio.

En un exámen de Derecho romano:

—¿Usted sabe lo que se entendía en Roma por *pater familias*?
 —Sí, señor; *pater familias* era el jefe de la familia, y ejercía la patria potestad.
 —Muy bien; y ¿qué pasaba cuando moría ese *pater familias*?
 —Pues que toca la familia tenía un disgusto horroso.



RIMAS

La Gotera
FABULILLA

*De la culpa más pequeña
 si el remedio se abandona,
 la virtud se desmorona;
 así el ejemplo lo enseña.*

—¿Qué dolor! Esparcidos por el suelo descubrense, entre montes de sillares, capiteles, pilastras á millares, florones, arcos de atrevido vuelo; hace poco elevándose sin duelo sobre firmes columnas seculares, provocaban del tiempo los azares, en magnífica pompa junto al cielo. Hoy, al ver los trisfismos escombros, parándose el viajero ante la ruina del vasto templo que admirado fuera, doliente voz adviértele entre asombros, lo que apenas el alma se imagina:
 —De todo fué la causa una gotera.

Cayetano Fernández, Pbro.



Anuncios

Advertencia

En la Administración de EL GRANO DE ARENA se admiten anuncios para este periódico á precio muy reducido.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán en calle de Alonso III n.º 4.



FARMACIA

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentífico de Saint-Servant del Doctor Casasa."

Unico que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositorios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Fes de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fabregues, Nueva, 25.

Semana Cristiana

Publicación semanal

que contiene la vida y efigie de los santos correspondientes á cada uno de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la "Semana Cristiana" concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

B. Fabregues, imp. de la Real Casa, Nueva, 25.—Mahón
 Talleres: San José, 69.